
msb 

 Ata da 80ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé 

Raimundo (58). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira, Bira Corôa, Pastor Sargento Isidório e Mário Negromonte 

Júnior, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – 

O Deputado Joacy Dourado, em questão de ordem, solicitou uma verificação de quorum para a 

continuidade da Sessão. O Sr. Presidente alegou que a solicitação foi intempestiva, pois já havia 

anunciado o primeiro orador, e lembrou o acordo dos Líderes para que as sessões sejam 

mantidas até o Pequeno Expediente. O Deputado Rosemberg Pinto fez uma questão de ordem 

para solicitar que a Mesa mantivesse a solicitação de quorum do Deputado Joacy Dourado. O Sr. 

Presidente manteve a Sessão, passando a palavra para o primeiro orador inscrito. O Deputado 

Álvaro Gomes, argumentando que a presidência precisava agir como um magistrado, salientou 

que a solicitação de quorum do Deputado Joacy Dourado precisava ser concedida em respeito e 

cumprimento ao que dispõe o Regimento Interno da Casa. O Sr. Presidente respondeu-lhe que 

jamais descumpriria o Regimento Interno e a Constituição, os quais devem ser rigorosamente 

cumpridos. O Deputado Joacy Dourado ratificou a solicitação de verificação de quorum para a 

continuidade da Sessão, ao tempo em que esclareceu sobre a solicitação que fizera 

anteriormente. Acerca do quorum solicitado pelo Deputado Joacy Dourado fizeram 

questionamento os Deputados Elmar Nascimento, Paulo Azi e Targino Machado. Em virtude do 
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Deputado Joacy Dourado ter se ausentado do plenário, o Sr. presidente cancelou a solicitação de 

quorum e deu prosseguimento ao Pequeno Expediente. O Deputado Elmar Nascimento, 

afirmando que o Governo do Estado estava cometendo um crime contra o funcionalismo público, 

criticou o projeto que apresenta modificações no Planserv, por entender que iria prejudicar a 

categoria. Nesse sentido, apelou ao Governo do Estado para retirar da pauta aquele projeto 

“nefasto”. O Deputado Sidelvan Nóbrega fez uma questão de ordem para solicitar da Mesa que a 

faixa colocada no plenário pela Oposição fosse retirada. O Sr. Presidente argumentou que a faixa 

não continha ofensas e, por isso, não via necessidade de retirá-la. Acerca da solicitação do 

Deputado Sidelvan Nóbrega e para protestar contra o projeto que modifica o Planserv fizeram 

questionamentos os Deputados Elmar Nascimento, Targino Machado, Bruno Reis, Carlos 

Geilson e Tom Araújo. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação dos 

Deputados Rosemberg Pinto e Bruno Reis, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Fátima Nunes, Joseildo Ramos, Maria Del Carmen, 

Mário Negromonte Júnior e Yulo Oiticica (05).      
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